

阿迪达斯等名牌服装被曝“含毒”

所含有害化学物质或影响生育,引发免疫系统疾病

10月30日以来,阿迪达斯、乐斯菲斯、狼爪等多个世界知名运动品牌的服装被曝含有有害化学物质——全氟化合物(PFCs),可能导致人类生育率下降以及其他免疫系统疾病。

面对公众质疑,阿迪达斯、狼爪等部分品牌称“含量很小,不危害人体健康”,并称将采取行动,在一段时间后去除有害物质。



报告曝光 多个一线运动品牌“有毒”

据德国媒体 The Local 网站报道,总部设在荷兰阿姆斯特丹的一个国际非政府组织(NGO)发布最新测试报告称,多个世界知名品牌服装采用的材料含有毒物质,包括美国品牌阿迪达斯(Adidas)、土拨鼠(Marmot)、巴塔哥尼亚(Patagonia)、德国品牌乐斯菲斯(The North Face)、狼爪(Jack Wolfskin)、沃德(Vaude)等。

在随机抽取的14种女性和儿童雨衣及雨裤中,均发现了有害化学物质——全氟化合物。

报告指出,全氟化合物中有害的全氟辛酸(PFOA)以及其他物质主要被用于防水和抗污。这些全氟化合物很难从环境中降解,有可能通过食物、空气和水进入人体。

而最近一些研究称,这些有害化学物质可能导致生育率下降以及其他免疫系统疾病。

早有前科 不少品牌非第一次“涉毒”

实际上,有一些运动品牌服装并非首次被曝“涉毒”。

2011年8月,国际著名环保组织“绿色和平”公布全球品牌服装有毒有害物质残留的调查结果。结果显示,阿迪达斯、李宁等国际知名品牌的服装和鞋,在生产过程中使用了壬基酚聚氧乙烯醚,该物质

在水中会分解成有毒的壬基酚,对人的生殖健康产生危害。衣物上的这种物质虽可被水冲洗掉,但是进入水体后会继续影响环境。

随后,阿迪达斯发布公开声明:在2020年之前,将淘汰其供应链及产品中的所有有毒有害物质,并将立即采取行动淘汰壬基酚聚氧乙烯醚。

市场调查 品牌服装未标示含有害物质

11月1日下午5时30分,在郑州市农业路与花园路附近某商厦运动名品楼层,记者见到阿迪达斯、乐斯菲斯、耐克等品牌在售。

在上述品牌店铺,记者查看了绝大多数服装,其标签标称的面料、里料主要为棉、锦纶、聚酯纤维等生产,均未标出含有全氟化合物、壬基酚聚氧乙烯醚等有害物质。

在阿迪达斯户外服装区,具有防风雨功能的冲锋衣、冲锋裤,标注材料成分雷同。比如,一款标价为

2269元、产地为印度尼西亚的“户外梭织三合一防风雨中棉连帽夹克”标签显示,其外夹克和内夹克的面料、里料、填充物中,除外夹克拼料(除涂层外)为100%锦纶外,其余同为100%聚酯纤维。但涂层的成分,该标签未注明。

与阿迪达斯相比,乐斯菲斯、耐克、哥伦比亚(Columbia)等品牌的冲锋衣,未有“除涂层外”标注。

问及网传的材料有毒问题,这些品牌的营业员要么说不知道,要么笼统承诺产品安全。

专家说法 部分品牌已承认含有害物质

发布检测报告的专家克里斯滕·布罗德(Kirsten Brodde)10月31日接受记者采访时称,目前,户外服装中含有全氟辛酸还不受法律限制。不过,目前德国正在着手将这一物质列入“极度让人担忧物质”名单中。

布罗德说,“消费者应该向这些品牌施压,使其最终选择替代物质”。

公开报道还显示,早在去年被卷入涉毒风波

后,包括耐克、彪马等企业已经承诺采取行动,去掉产品中的有害化学物质。

狼爪品牌媒体负责人受访时曾公开表示,他们不否认含有PFOA(全氟辛酸铵),并称谋求2015年替代。不过,他表示由于含量特别小,不会对人体造成伤害。阿迪达斯方面的回应也称,所有被检测产品,查出的化学物质含量对消费者没有安全或者健康危害。到2020年,阿迪达斯所有产品将达到排放零危险化学物质标准。

服装主要含6种毒

据中央人民广播电台报道,一家服装店的老板娘,长时间头晕眼花,最终晕倒。经检查,她的血液中含氯化苯、甲醛,经调查才发现,这都是店里的衣服带来的毒。

专家介绍,在衣服加工过程中,从纤维加工开始,每个环节都要加很多纺织化学助剂,这个量有多大呢?假设衣服称出来是1公斤重,要用的助剂可能有七八公斤。

专家称,服装中主要含以下6种有毒物质,如果你20年后得了癌,可能就是因为你现在穿的一件衣服。

1.氯化苯和甲醛:这些东西传统上是用在涂料、油漆中,但由于现在衣服为了追求外观美观,所以这些化工原料就纷纷被用在衣服上。

2.染料:衣服很漂亮,因为染料鲜艳,但有致癌或有致敏作用的染料,最大一类叫偶氮类染料。现在查出来有毒有害的至少有二三十种。还有一种叫致敏染料,贴到皮肤上可能让人过敏。

3.重金属:服装中重金属超标也是经常的事情,大家已经都知道铬,除了铬还有铅、铜等。

4.农药:很多天然纤维都是从农田里种出来的,在种植过程中为了保证产量都会大量使用农药,有的会残留在面料中。

5.抗菌成分:夏天,有些服装会标出抗菌、防霉、防螨,这些东西对皮肤也是有害的。

6.各种有机溶剂:氯化苯类、甲醛类。(据《东莞时报》)

PFCs与PFOA

PFCs,全氟化合物,有防水功能。在服装生产中,多用于外套的制造,也会用在帐篷、浴帘等产品中。PFCs对环境对人体有害,尤其影响水的循环使用及水中微生物的繁殖。

PFOA,全氟辛酸铵,全氟化合物的一种,通常是用于生产高效能氟聚合物时所不可或缺的加工助剂,被广泛应用于航空科技、运输、电子行业,以及厨具等民生用品。当PFOA分解后会在环境或人体中释放出来,对环境和人体造成毒性危害。

如何挑选无毒衣服?

- 1.一般来说,浅色服装比深色的更环保。
- 2.选没有衬里的,因为粘衬需要用胶水。
- 3.购买外贸服装时要小心,不要买回因环保原因被退货的产品。
- 4.通过绿色环保认证的服装挂有一次性激光全息防伪标志。
- 5.买衣服时不妨闻一下,有发霉的味道、煤油的气味、鱼腥味、苯类的气味等异味的服装大多甲醛含量超标,不能购买。
- 6.尽量不买免烫衣服。

vatti 华帝

华帝恒温热水器

冷凝热水器

再享受国家节能补贴

地址:淇滨大道长途汽车站向东30米 电话:3352111

亲近生态 享受绿色 回归自然 健康人生

西木村生态园

面积10000平方米,现有豪华包间10间、别墅12座、休闲健身会所、休闲垂钓、棋牌室、健身房、会议室、可承接**商务宴请、婚宴包席、亲朋聚会、驴友欢聚**等不同需求。

西木地锅鸡、农家焖锅肉、西木自水羊、野菜炒鸡蛋、捞面窝头饼、臭鱼过桥

西木村里九香鱼,淇水河畔全鱼宴,西木村“九香鱼”,九香十六味,您可以现场选鱼,享受打渔的乐趣。

地址:鹤壁市淇滨区刘庄西(淇滨区刘庄西180米处)

电话:0392-6915555 18739221111 18739229999

索菲亚

定制衣柜,就是索菲亚

地址:淇滨区鹤煤大道与华山路交叉回东北角 电话:0392-2186777